



## 民警火眼金睛识真凶

# 潜逃23年 外省命案逃犯落网

淄博11月1日讯 23年前，因口角伤人致死从黑龙江老家潜逃。23年后，男子辗转来到淄博市周村区，本以为能够继续潜逃，没想到被周村公安分局的社区民警识破，进而被抓，结束了23年的逃亡生涯。

10月22日，淄博市公安局周村分局大街派出所社区民警薛贤宝，接到“警网融合”网格员反映：住在元宝湾王家场平房的一名外地男子因没有身份证号码无法做核酸，请求公安民警帮助。

社区民警立即赶到该男子住处详细了解情况。男子自称叫李大忠，1970年生人，梁山县人，因是孤儿，一直没有身份证。男子的自述，无法让具有多年社区工作经验的薛贤宝相信，职业敏感让他断定，没有身份证能过50多年，这根本是一件不可能的事情。此人隐瞒身份，不是有难言之隐，就是有案件在身，不敢说出真名。于是，薛贤宝利用协调帮助做核酸稳住李大忠，立即回派出所与值班民警邹俊对其进行展开调查。

经过调查，一条1999年命案逃犯信息出现在两人面前。信息中，命案逃犯李某忠的姓名与李大忠仅一字之差，但年龄相符，照片相似程度也很高。根据这些信息，民警判断李大忠就是命案逃犯李某忠。于是，他们兵分两路，一人立即前往李某忠的暂住地进行监管，一人立即联系周村公安分局刑警大队前来协助处理。

当李某忠做着马上就能有身份做核酸还能躲过追查的美梦时，民警将李某忠命案逃犯

的拘留证递到了他的眼前。李某忠说什么也没想到，逃了23年辗转来到周村，被这里的社区民警识破抓获。李某忠看着眼前的拘留证，没过多久便如实供述了在1999年因矛盾口角伙同他人将受害人汪某某伤害致死逃亡的违法犯罪事实。

10月24日，黑龙江警方接到通知后赶到周村公安分局，民警将嫌疑人移交到黑龙江警方手中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 于德忠

## 退赃大会举行 5万元现金 退给受害群众

淄博11月1日讯 近日，淄博市公安局柳泉分局举行夏季治安打击整治“百日行动”暨“利剑2022”专项行动退赃会，发还了群众被骗被盗的赃款5万余元和手机、自行车等部分赃物。

淄博市公安局部署开展夏季治安打击整治“百日行动”暨“利剑2022”专项行动以来，柳泉公安分局闻令而动、主动出击，充分发挥刑侦大队打击刑事犯罪的铁拳尖刀作用，及时梳理摸排案件线索，先后抓获犯罪嫌疑人102名，破获电信诈骗、盗窃、合同诈骗等各类案件120余起，传统盗、抢、骗案件的破案率始终保持100%，为职工和居民挽回损失190余万元。特别是破获了涉案资金流水达13亿元的特大帮信案，有力打击了黑灰产犯罪，有力维护了人民群众财产安全和合法权益。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝

## 锲而不舍追查

# 警方破获18年前撬盗保险柜案

淄博11月1日讯 10月29日，淄博市公安局博山分局专案组经两个多月戮力攻坚，在贵州将18年前流窜至淄博博山盗窃保险柜的最后一名嫌疑人高某某抓获，圆满破获2004年博山一水泵厂出纳室被盗案，共抓获犯罪嫌疑人4名。

2004年10月11日，淄博市博山区一水泵厂工作人员报警称：单位财务部出纳室防盗门及室内5个保险柜被撬，经清点，损失现金人民币128260元，美元11465元，日元40000元，损失共计20余万元。接报后，博山公安分局侦查员、技术员立即赶赴现场开展工作。由于当年没有普及监控录像，走访调查未取得实质性进展，但现场提取的各类痕迹物证均被妥善记录保存。民警们一直没有放弃该案的侦破。特别是近年来，高精尖技术设备不断应用于破案实战，博山公安分局对有线

索但尚未侦破的积案通过三维重建等技术手段重新勘验，全面梳理分析案件线索，为日后案件顺利侦破奠定基础。

2022年博山公安分局将涉企积案侦办作为“利剑2022”专项行动和“百日行动”攻坚重点，全面梳理涉案线索，紧盯关键物证，潜心钻研细节特征。8月18日，技术员成功比中犯罪嫌疑人李某某(男，48岁，贵州松桃县人)。

8月26日，民警赶赴福建省漳州市云霄县某建筑工地将其抓获归案。犯罪嫌疑人李某某到案后拒不供述。为突破案件，民警一方面对犯罪嫌疑人李某某继续审讯，不断瓦解其心理防线；另一方面组织民警到其户籍地贵州松桃县、其前科判决地湖南中方县、其工作地福建云霄县进行走访调查，并抓住中秋节这一时间节点，录制李某某妻子的



民警赴贵州抓获嫌疑人。

规劝视频。在大量事实、证据及亲情劝说下，李某某于9月20日如实供述18年前伙同他人窜至博山某水泵厂撬盗保险柜的犯罪事实。民警经进一步工作，结合提取的痕迹信息成功确定其他嫌疑人真实

身份，后民警分别赶赴福建厦门、贵州松桃等地将胡某某、任某某、高某某抓获归案。时隔18年，该案犯罪嫌疑人在博山看守所内“重聚”。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王东

## 放在抽屉里的钱包“现身”外地

### 盗窃嫌疑人被抓

淄博11月1日讯 你见过自己往外跑的钱包吗？近日，沂源的王先生就遇到了这么个蹊跷事，放在抽屉里的钱包竟然被外市的环卫工捡到了……10月13日，沂源县公安局张家坡派出所民警赶赴临沂市沂水县将涉嫌盗窃的嫌疑人赵某抓捕归案，带破临朐县盗窃案件两起。

“警察同志，我的钱包被偷

了！”近日，沂源县公安局张家坡派出所接到辖区群众王先生报案称，自己的钱包被盗。说起被盗经历，王先生也是惊奇不已。原来，平日里他将存放着各种证件和部分现金的钱包放在自家超市抽屉里，前几天准备用时，发现钱包怎么也找不到了。报案当天，他突然接到沂水县一名交警的电话，对方称当地的环卫

工人在沂水县某公交站捡到了钱包。

了解到情况后，张家坡派出所民警立即开展侦查。通过对案发现场和沂水县等地监控进行研判，民警迅速确定了盗窃嫌疑人赵某。

赵某有多次盗窃前科，行踪不定。经过张家坡派出所和沂源县公安局刑侦大队民警的共同努力，发现赵某踪迹，并于

10月13日将其抓捕归案。

经审讯，赵某如实供述了自己流窜至沂源县盗窃的犯罪事实，同时交代了他到临朐县盗窃的违法犯罪事实。

目前，嫌疑人赵某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红 张琪

# 藏身写字楼8小时 女子盗走600元

淄博11月1日讯 近日，淄博市公安局淄川分局商城路派出所接到辖区群众李女士报警称：其位于淄川区淄城路某工作室内的600元现金被盗。

接到报警后，民警迅速赶到现场，并会同淄川公安分局刑警大队现场勘查，打侵财专

业队同步上案。奇怪的是，现场并没有撬开门锁的痕迹。民警随即调取监控录像，发现一名女子曾于案发前一晚8点，趁人不注意进入写字楼3楼。案发凌晨4点左右，女子来到工作室转悠，翻找财物，并将办公室桌子抽屉里的600元现金

偷走。

根据女子的体貌特征，民警通过分析研判、摸排走访，很快确定女子的身份信息。女子姓张，外地人，民警随即驱车100余公里赶赴女子居住地将其抓获归案。

经调查，张某对自己当晚

潜入一工作室盗窃600元现金的违法行为供认不讳。

目前被盗现金已返还李女士。张某因盗窃已被公安机关依法给予行政处罚。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 孙孟德

## 游玩起贼心 偷走19盆多肉

淄博11月1日讯 男子去公园游玩时，发现路边店铺外放着很多盆多肉，观察确认周围无人后，他把19盆多肉放到了自己的车上离开。没想到，这一幕被监控拍了下来，男子也因盗窃被张店警方采取强制措施。

10月7日晚，淄博市公安局张店分局科苑派出所接到辖区群众刘女士的报警，称其放置在店铺门口的19盆多肉被盗。接警后，派出所民警会同张店公安分局合成作战中心同步对案件展开调查。

通过调取监控录像，民警发现盗窃多肉的是一名开面包车的中年男子。民警立即对车辆信息及男子的身份信息核查，锁定嫌疑人为王某。10月9日，民警成功将王某抓获。

经查，王某今年37岁，本地人。案发当天下午，王某带朋友的孩子去公园玩耍，将车停在了附近的沿街商铺门口。下车时，王某路过刘女士存放多肉的店铺门口，便被这些可爱的植物吸引了。两小时后王某准备开车离开，发现店铺没人就动起了歪脑筋，于是从中精心挑选了19盆多肉，装到了自己的车上。

目前，王某因涉嫌盗窃已被张店警方依法采取强制措施。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红